# 创新江苏

种放日報

# 江:推动科技金融 助创新企业融资 市场中占据主动 连云港:从仿制转原创

科技创新需要资金支持,然而科技企业却常 常面临着融资难的问题。为帮助科技企业 拓宽融资渠道,10月17日镇江市举办了科 技金融对接洽谈会。镇江市科技保险服务 中心也会议期间揭牌成立。

据悉,在这次洽谈会上,达成科技保险 三方合作、履约保证保险贷款和股权投资 等协议50多项,累计为科技型企业解决融 资需求近3亿元。近年来,镇江市积极推动 科技金融,在全省率先成立了科技支行和 科技小额贷款公司,积极探索科技型中小

展专利保险和知识产权质押融资试点,诞 生了全国专利保险"第一单",融资规模处 于全国领先。目前,镇江科技金融已形成 了"投"、"保"、"贷"、"补"四位一体的发展 模式:投——引进和建设创业风险投资机构 23家,创业投资规模达到39亿元;保——成 立科技保险机构,大力支持人保财险公司 等设立科技保险服务中心,在全省率先推 行"履约保证保险贷款";贷——在全省较 早成立科技支行和科技小额贷款公司,累 计发放科技贷款 13.6亿元, 市风险池基金

设立科技贷款专项风险补偿基金,2010年 以来,全市安排科技成果转化风险补偿保 证金1800万元。

又讯 (通讯员祁锋)日前,连云港豪森 药业承担的一项目入选"重大新药创制"国 家科技重大专项"十二五"实施计划2014年 课题,项目总投资7000万元,国拨经费1750

近年来,连云港积极推动医药产业从 仿制向原创新转变,累计实施国家"重大

领先全国同类城市。恒瑞医药承担的"1.1 类糖尿病新药磷酸瑞格列汀"在美国完成 I期临床,该项目有待最终实现磷酸瑞格 列汀在美国和欧盟等国上市销售,实现中 国专利药在国外市场零的突破。康缘药 业承担的"桂枝茯苓胶囊"项目启动二期 美国临床试验。

通过创新驱动,连云港企业在市场竞 争中占据主动。目前,连云港初步形成了 以化学创新药、现代中药、生物医药为主 体,以医疗设备及器材、药品辅料及包装材

大制药企业,分别建设康缘中药制药过程 新技术国家重点实验室、恒瑞国家靶向药 物工程技术研究中心。恒瑞已成为国内最 大的抗肿瘤药和手术用药的研究和生产基 地,国内最具创新能力大型制药企业之一; 康缘是我国中药行业拥有新药证书和国内 外发明专利最多的企业;正大天晴在肝病 药物和甘草制剂方面居世界领军地位。连 云港市已成为国内最大的抗肿瘤药物、新 型肝病药物研发生产基地和全国重要的现 代中药创新基地。

## 无锡整合资源重点推进一批智慧城市示范项目

科技日报讯 (通讯员周红)由江苏新天 地生物肥料工程中心有限公司、南京农业大 学联合申报的"国家有机类肥料工程技术研 究中心",日前获科技部"2013年度国家工程 技术研究中心"立项,总投资建设经费6100 万元,组建期为三年。至此,首家由科技部 认定的国家级研发机构正式落户宜兴。

据了解,江苏新天地生物肥料工程中心 有限公司主要从事研发处理农业面源污染 处理、土壤肥力改良需求、有机固体废弃物 资源化等课题。该企业多年来采用校企联 姻的方式,加大科研投入、加强平台建设、积 极招才引智,拥有了国内一流的研发平台和 装备,推动了企业的裂变式发展。其中,专

利"一种能防除连作作物枯萎病的拮抗菌及 其微生物有机肥料"摘得"国家专利金奖", "有机(类)肥料生产关键技术研究集成与产 业化示范"获国家科技支撑立项,省科技成 果转化项目"拮抗土传枯(黄)萎病和解磷微 生物有机肥产业化开发"顺利通过专家组验 收,参与组建"江苏省有机固体废弃物资源 化协同创新中心"。同时,在项目实施中,在 人才培养、技术合作、开发新品上与高校展 开深入合作,研发团队获得了国家发明专利 28 项,开发了 4 大类 12 个系列新技术新产 品,主持或参与了17个国家、省部级科研项 目,组建了中国有机(类)肥料产业创新战略

江苏鑫田借力产学研走宽路

首家国家级工程技术研究中心落户宜兴

科技日报讯 (吴大荣 刘智永 记者丁 秀玉)"进入10月,与中国节能环保集团公司 签约合作的安徽宿州工程要进场施工,省道 招标又即将开始。"一见到记者,位于金坛市 的高新技术企业——江苏鑫田电子科技有 限公司董事长李建明以"特忙"两字形容团 队工作状态。

李建明告诉记者,近年来,公司在3名国 家级光源专家领衔的创新团队引领下,通过 与中国科大、浙江大学、东南大学等高校产 学研合作,自主研发和成功生产出了系列智 能型高光效节能灯具。该灯具与传统高压 钠灯、金卤灯、碘钨灯相比,不仅可节能40% 以上,平均使用寿命提高3-5倍,达5年以 上,同时安装成本也可下降30%左右。

公司自主研发出纳米级高性能 LED 灯, 可通过半导体激发纳米级稀土荧光粉发光, 形成成熟的面光源。相比普通的LED点光 源,具有显示色温一致性好、显色性能高、平 均照度强、照明跨度大等优势。据了解,今 年上半年,江苏鑫田公司成功中标金坛市多 地的城市照明示范建设工程,备受用户青 睐。李建明介绍,公司与江苏省内相关科研 院所合作,共同制定11项企业标准,并有多 项标准将升格为省绿色照明行业标准。随 着今年多批产品出口德国、罗马尼亚等国 家,并与以色列开展多方面技术合作,推进 企业走向更大国际市场。

科技日报讯 (记者张晔 实习生王宇) 地球究竟是在"变暖"还是"变冷"? 10月23 日,在南京召开的第30届中国气象学会年会 中,刚刚获得"沃尔沃环境奖"的中科院院士 秦大河,对于 IPCC 最新评估报告进行解 读。专家指出,气候系统变暖是毋庸置疑 更有机会受到台风的影响。"南京信息工程大 的。科学家们现在比以往任何时候更确定, 人类活动应该对全球变暖负责。

据悉,今年9月27日,IPCC第五次评估报 告(AR5)自然科学基础部分的决策者摘要报 告发布。该报告显示,自1951年,科学家们现 在比以往任何时候更确定,人类活动应该对全 球变暖负责。秦大河院士介绍,过去三十年中

加大研发投入,提升企业核心竞争力。

金坛光伏企业有效破解光伏"双反"调查的困

局。10月15日,记者在金坛采访时了解到,

去年,江苏正信集团实现光伏产业盈利1亿

十年都暖。"如果人类继续这样排放二氧化碳, 大气和海洋表面温度就会升高,从而影响大气 和海洋环流进而影响台风路径,使得台风更容 易向中高纬度移动,所以江苏这样的省份今后 学大气科学学院教授李天明也这样认为。

本次中国气象学会年会由中国气象学会 主办,南京信息工程大学承办。中国气象学 会理事长秦大河院士、中国地质大学(武汉) 副校长唐辉明教授、中国科学院大气物理研 究所廖宏研究员、南京信息工程大学"千人计 划"专家李天明教授为大会作了特邀报告。

慧城市试点工作取得新进展。10月18日,无 锡广电集团与中国移动无锡分公司就"无线 无锡"、"无线智慧城市"平台建设,双方签约 了战略合作协议。当天,市民期盼已久的 "无线无锡"2.0也正式同步上线。

据了解,今年来,无锡为了推进国家智 慧城市试点工作,将通过广泛整合各类资 源,集中力量在多个领域重点实施一批示范 性项目。其中,"无线无锡"是无锡广电集团

"无线无锡"客户端,不仅可以及时方便地查 看新闻信息、阅读最新杂志,也可随时随地 收听收看广播与电视,更可以实时了解公交 车到站情况、查询交通路况等生活信息:"无 线智慧城市"则是中国移动打造的极具个性 化、一站式、全方位的生活应用服务平台,涵 盖了无线政务、生活服务、医疗保健等全方 位便捷服务信息。只需在无线城市轻轻一 点,就能查询到相关信息,足不出户享受到 各种各样的本地生活服务。目前,无线城市 门户涵盖了wap门户(包括触屏版、3G版、简

据介绍,此次签约后,将根据战略合作 协议内容在双方独家资源上共同开发、深度 合作有价值的应用,还将不定期开展线上和 线下活动,提升合作平台内容价值。记者还 了解到,与老版本相比,无线无锡2.0除了界 面有较大的改进外,还新增了"调查"、"商 超"等模块,原有模块功能也做了相应的提 升,使其服务更加人性化,在全国将起好示

# 生态牌

科技日报讯 (记者张晔 实习生王满满) 10月18日,由第二届江苏·宿迁生态科技博 览会暨产学研合作洽谈会拉开帷幕。全市近 300家重点企业参会寻找中意的成果和技术。

此次科洽会云集了中国科学院、北京大 学、清华大学、南京大学等78家省内外高校 院所以及他们带来的1000余项最新技术成 果;聚集了300名专家、学者和15家创投机 构。活动依次展示了高校院所科技成果和 部分企业的产学研合作创新成果,举办校

地、校企合作项目签约仪式,和部分高校院 所科技成果发布会,并组织高校院所专家企 业行活动。"生态科技"是此次科洽会一大特 色。记者注意到,在成功签约的协议中有一 个关于秸杆代木技术研究及装备开发的项 目,该公司李总表示,因为秸秆焚烧造成的 严重污染让大家深受其害,而今通过有关技 术可以实现秸秆代木、代塑、代纸,并且在模 压平面托盘领域已居于行业领先地位。同 时,该公司还积极与扬州大学、东南大学等

建立"向高校买知识,而非买成果"的新型合 作关系。会上,宿迁一家管桩公司与河海大 学成功就抗震防裂 PRS 方桩绿色制备关键 技术及产业化,达成协议并成功签约。

据了解,近年来宿迁市大力实施科教优 先战略,积极构建产学研合作载体,产学研 合作不断深入。"十二五"以来,全市共新建 了稳定校企产学研合作关系377个,建立校 企联盟279个,组织实施了产学研合作项目

# 一汽锡柴:"奥威"动力助力解放重卡热销

□ 本报通讯员 陈 燕

今年来,一汽解放无锡柴油机厂各系列 产品发动机绽放出独特的魅力优势,市场需 求急剧攀升。1-9月份,仅锡柴"奥威"发动 机在一汽解放本部装车量就突破5万台,其 中"奥威"11升机需求更是呈现持续增长的 态势,装机量突破2万台。什么力量令锡柴 "奥威"系列发动机在逆境中独树一帜,实现 竞争力的稳步提升?

产品赢,则市场赢

"锡柴'奥威'机凭借着强大的自主研发 技术以及低油耗等优势,为用户真正创造运 营效益,这是奥威机在安徽市场逆风飞扬的 重要原因。"锡柴驻安徽区域的营销服务人员 吴风雷介绍,通过前期对匹配解放J6车的锡 柴"奥威"11升发动机优势宣传及大物流用户 的示范效应,1一9月份,仅在安徽区域匹配解 放J6车的"奥威"11升机销量就突破4千台。

魅力背后是品质的支撑。"鞍山钢铁集

团公司所属的鞍钢汽车运输有限责任公司 近日一次性采购了53辆匹配锡柴'奥威'11 升机的解放J6卡车。"锡柴驻辽宁分公司经 理吴明军喜悦之情溢于言表,"锡柴'奥威' 11升机的强劲动力、低油耗的良好口碑正是 此次夺标的关键所在之一。'

在辽宁区域,锡柴"奥威"机质量口碑非 常响亮,越来越多的汽贸公司一如既往地坚 持做锡柴动力解放J6的铁杆经销商,这是因 为解放J6车上市8年,锡柴"奥威"动力品质 得到了辽宁广大用户的普遍认可。

"解放J6车舒适性好,其配置的 威'发动机更是动力性强、噪音低、油耗比同 类型车辆百公里省2一3升油,江西越来越多 的大用户对J6重卡情有独钟"。锡柴驻江西 分公司经理王国庆说。

服务精,则"铁杆"多

可以说,锡柴品质与服务已成为锡柴 柴机解放车。

"奥威"机取得持久战略上风的两翼—

锡柴通过与轿运大用户、工程自卸用户 的多次走访服务,同时通过配合解放商代处 产品推广会等一系列举措,推动了锡柴"奥 威"11升机的热销。

"河北区域仅在今年9月份一个月里,就 销了匹配'奥威'发动机的解放车1827辆。" 锡柴驻津冀分公司副经理张玉新说。河北 沧州地区一直是锡柴机的传统重点市场,特 别是青县,又称"解放"县,以锡柴机为动力 的解放J6车在许多车队的保有量均达到了

其中大用户李建民的信程车队目前已 拥有解放锡柴机车300多辆,车队觉得锡柴 动力省油,马力强劲,节油效果明显,运输经 济效益显著,锡柴贴心的精芯服务新举措更 让他们满意,每年换车都把目光牢牢锁定锡

# 金坛光伏产业突出重围赢商机

□ 江国鸣 吴大荣 刘智永 本报记者 丁秀玉

略,一方面加大研发投入,提升核心竞争力,大 力拓展国际市场;另一方面主动将市场中心转 向国内。该市光伏企业有效地破解光伏"双 反"的困局,摆脱了对欧盟市场的过度依赖。

正信集团董事长王桂奋告诉记者,正信 集团早就做好了应对欧盟制裁的准备,逆势 上市企业"亿晶光电"等一批在光伏行业领军 投入数千万元,用先进的机器人设备降低组 型的企业。进入2012年,面对光伏行业主体市 件生产成本、提高组件质量的稳定性。早在

刊登的抽样测试结果排列显示,正信晶体硅 组件性能就获得了全球第一名。与此同时, 在全球百家光伏组件生产企业的质量评比

中,正信集团又夺了第一名。 江苏正信集团从2012年起就针对欧盟 "双反"调查,通过采取与原辅材料供应商达 成串换协议,实现共赢;筹建两个海外分厂, 继续享受欧盟的零关税优势;并加快出货速

场的全面低迷,金坛光伏企业积极调整经营战 2011年12月,经世界著名光伏杂志 Photon 度,6月5日前兑现了对欧盟市场今年的订 单等一系列措施巩固原有的市场,并加快调 整市场布局,拓展新市场。公司先后完成了 5.2兆瓦光伏电站上线并网发电;在西部的 电站布局开发中,为自产的光伏组件开辟了 新的利用市场;还相继布局了安徽、甘肃、新 疆等地的177兆瓦光伏电站项目。其中,5.2 兆瓦光伏电站已上线并网发电。据了解,该 公司将在去年完成300兆瓦组件的基础上,

今年可实现450兆瓦的销售。

面对光伏行业的全面低迷,凡登(常州) 新型金属材料技术有限公司团队体现出了 强大的凝聚力与战斗力。全部高管集体放 弃了2011年的全年奖金,同时主动降薪 30%,以身作则带动全公司全方位降低成本 和进一步强化品牌建设。通过内部研发、外 部联盟和技术兼并等方式,打通走向光伏全 产业链辅料之王道路,突破高性能改性砂浆 和超硬线切导轮等新材料产业化应用。公 司在市场占有率持续领先对手的同时,逐渐 巩固了行业定价者地位,并成为了行业公推 的相关国家标准制定者。今年1-8月,公司 实现销售收入2.5亿元,同比增幅超过10%。

#### 元,今年有望突破1.5亿元。与此同时,该市 的凡登(常州)新型金属材料技术有限公司生 产的太阳能高端辅料切割钢丝,以其一流的 质量和价格,成为中欧达成"价格承诺"协议 后光伏企业的抢手货。今年1—8月,公司实 现销售收入2.5亿元,同比增幅超过10%。 金坛市是全国极具影响力的光伏产业集 群基地,拥有苏正信集团、凡登(常州)公司和

金秋时节,记者在江苏启东科技局了解 到:今年1一9月,启东实现高新技术产业产 值433.1亿元,增长25.3%,其中,新能源及光 电、海工装备、新医药等新兴产业实现应税

的 44.3%。 近几年,启东借智借力,在鼓劲增压中

销售174.7亿元,占全市工业应税销售总量

#### 早转快转,在早转快转中赢得主动。 平台集聚创新因子

连日来,2013 启东科技节各项筹备工作 正在紧张进行。科技节举办了十年,但"创 新"主题始终不变。如今,科技节已成为启 东叫响全国的招商引智"第一平台"。据统 计,十届科技节累计签约产学研合作项目近 800个,落户高新项目近1000个,引进硕士以

上高等人才1000多名。 每年科技节都会组织上百名专家教授和 企业对接,推动产学研成果在启东开花结 果。全市先后有300多家企业与国内60多个 院所建立紧密的产学研合作关系,不少企业 因此走上转型发展新路。道达重工每年拿出 外。在启东,像邱蔚然这样由台上嘉宾变身

# 启东:十年铸就创新平台 引领转型升级重任

□ 许海英 张 晔

利润的10%投入科研,其成立的"天津大学道 达海上风电研究院"自主研发的海上风电一 体化安装技术,填补了国际空白,一步登上当 东新增销售50多亿元、利税20多亿元。 今世界海上风电产业的塔尖。今年8月,江苏 省发改委公布了同意建设2013年度第一批省 级工程中心名单,启东市海四达电源和捷捷 微电子两家企业名列其中。目前,全市已建 成省级以上科技孵化器6家,建成省级以上企 业技术中心7家、工程技术研究中心29家。

科技节还让启东有意外"收获"。华东 理工大学邱蔚然教授是国内核苷酸研究领 域的权威,在出席第三届科技节时留了下 来。目前,由他领军创办的南通秋之友生物 科技有限公司,已发展成为亚洲第一、世界 第二的核苷酸生产基地,70%产品热销国

办的高新企业、承担的科技项目,每年为启 艘深水钻井船订单,总造价14亿美元左右。

科技引领产业升级

电池组件车间内,机器轰鸣。今年以来,该公 司全面拓展市场,日本、北美、非洲以及国内 市场订单充盈,目前22条生产线满负荷生产。

强化科技创新、加快转型升级,成为启东 重点企业实现可持续发展的着力点。今年以 来,好收成韦恩农化加大节能技改投入,改扩 建年产1.5万吨草甘膦新工艺生产线,1—9 月,累计实现应税销售12.8亿元,同比增长 49.2%。中远海工二期项目有序推进,将形成 高端海工产品设计建造批量化、系列化,为企 业开拓海工市场提供更大支撑。目前,中远

创业老板的专家教授已有30多个。他们创在手项目饱满,与美国X-Drill公司新签订两

启东各重点产业也呈现快步小跑态 势。新能源及光电产业在经历"寒冬"之后 10月20日,韩华新能源(启东)有限公司 逐步复苏,9家企业累计完成应税销售52.2 亿元,占全市规模工业总量的13.2%;14家海 工船舶产业企业,累计实现应税销售59.7亿 元,占全市规模工业总量的15.1%;电动工具 产业今年以来订单饱满,节能环保产业出现 了较快的回升,新医药产业持续发力增长。

"绝活"彰显核心竞争力

'小阀门有大技术,我们开发的每一款 产品都具有不可替代性。"在江苏神通阀门 样品展示区,指着小到可以放在手心的陶瓷 球阀、大到2米多高的方形蝶阀等2000多个 规格的样品,公司总裁张逸芳自豪地介绍,

神通每款产品都是"单打冠军"。

作为国家级高新技术企业,神通的前身 是一家生产普通阀门的乡镇企业。依托自主 创新研发,他们在现代精密机械领域不断攀 高,先后有十多项产品晋升国家级重点高新 技术产品。在2008年红岩河核电站项目招标 中,神通凭借自主研发的专利产品核岛蝶阀、 球阀,一举击败美国、法国等世界顶级对手而 中标。此举不仅开启我国核电阀门国产化大 门,也确立了神通在此领域的霸主地位。

当今业界,谁掌控"独门绝活",谁就能享 有话语权,即使遭遇困境,也能率先破网突 围。前不久,江苏风神空调集团股份有限公司 的"医用全热交换风机盘管机组"等63个产品, 被省科技厅认定为省高新技术产品。今年以 来,启东就有112个产品被认定为省高新技术 产品,启东高新技术企业与高新技术产品实现 了双提升,培育了省级以上高新技术企业55 家,其中国家级10家,90%的规模企业拥有自 主知识产权,不少企业规范上升为国内国际标 准,让"启东话"成为"普通话"、"世界语"。

### 一周速览

## 中欧专家在南京展开知识产权对话合作

科技日报讯 (实习生张彦会 记者张晔)10 月24日,江苏钟山国际(中欧)知识产权及技术 转移中心工作交流会,在南京工业大学举行。 中外专家就中欧技术转移与研发合作等领域多 方面深层次的探讨交流。

本次交流会邀请来自于德国与法国的外方 专家和代表,针对江苏省具有特色的无锡和盐 城两地合作项目进行具体的投资洽谈。会上, 十一届(无锡)国际设计博览会暨2014专利新 产品交易会组委会及盐城新城区组织代表详细 介绍了两地与欧洲交易会的合作意向,随后法 国摩泽尔省代表介绍了法国的技术交易会,并 与各园区领导进行了互动。通过深入地讨论, 中欧双方代表就两地与欧洲的工作计划与合作 方式法成一致。

据悉,江苏钟山国际(中欧)知识产权及技 术转移中心成立于2013年4月,是江苏省首家 从专利和技术层面为江苏区域发展提供科技创 新、技术转移,实现中欧对接平台的机构。目 前,该中心已成功地促成了江苏省溧阳市的两 项知识产权和专利的引进,为区域经济及产业 发展起到了良好的作用。

## 首届世界农业奖在南京农业大学揭晓

科技日报讯 (通讯员许天颖)10月20日 全球农业与生命科学高等教育协会联盟 (GCHERA)世界农业奖在南京农业大学揭晓, 美国康奈尔大学国际植物育种专家罗尼·科夫 曼教授因为其为促进作物改良领域的全球合作 所做出的卓越贡献而获得首届 GCHERA 世界

据悉,这一年度性奖项的灵感来自于南京 农业大学,由GCHERA与南京农业大学共同 设立,旨在表彰农业及生命科学领域在教育、科 研、技术推广等方面取得杰出贡献的个人。 GCHERA于今年6月正式启动提名和评审程序, 2013年是这一奖项的首度颁发。农业部副部长 张桃林在会上致辞,他表示,GCHERA以世界农 业奖的方式开展与中国的合作,为中国涉农大学 主动融入国际涉农大学的大家庭,铺设了一条 很好的道路。中国农学会的分支机构——教育 专业委员会,已经成为GCHERA在中国的成 员协会之一,在促进"GCHERA世界农业奖"的 诞生方面发挥了积极作用。

### 常州着力推进社区生活饮用水卫生检测示范

科技日报讯 (通讯员喻瑞玉)由中国卫生 监督协会负责承担的"社区卫生监督协管服务生 活饮用水卫生检测示范项目"于今年启动。常州 市是该项目在全国实施的四个示范地区之一。

据了解,常州市卫生监督所多措并举,积极 推进项目工作:成立了项目执行组,制定详细实 施方案;组织开展卫生监督协管员的培训,实施 项目的宣贯工作;提供资金保障,实行"工作要 求统一、公示内容统一、公示形式统一"三统一 的公示模式;卫生监督员和协管员定期深入社 区广泛宣传生活饮用水卫生知识。据介绍,目 前在常州市的两个示范地区溧阳市和天宁区的 45个社区、乡镇中,设立饮用水检测点225个 范围涵盖农村和城市供水,受益人群 45.3 万 人。卫生监督协管员每月对225个饮用水检测 点进行水质快速检测,并将检测结果向社区居 民进行公示。

## 常州大学获"挑战杯"竞赛特等奖

科技日报讯(包海霞 记者丁秀玉)10月 17日,第十三届"挑战杯"全国大学生课外学术 科技作品竞赛落下帷幕。常州大学参赛作品全 部获奖,并获特等奖1项,学校获得高校优秀组 织奖,实现历史性突破。

"挑战杯"全国大学生课外科技作品竞赛自 今年3月启动以来,共有440所高校的1135件 作品进入全国决赛。最终由常州大学制药与生 命科学学院张跃等老师指导的作品《固体推进 剂硝基胍的连续安全生产工艺》荣获特等奖。 其他作品《凹凸棒石/稻壳活性炭高效复合净水 材料的制备和应用》、《新型混联运动LED贴片 机的研制》也分别荣获二等奖和三等奖。长期 以来,常州大学十分重视大学生科技创新工作, 始终坚持把创新教育融入人才培养的全过程。 该校把创新创业作为学业规划的重要抓手,搭 建了大学生科技与艺术创新中心、3D仿真实训 中心等创新平台,通过参加"挑战杯"竞赛不断 传承创新精神、构建创新文化、培育创新人才。

### 常州开展保卫学校食品安全专项行动

科技日报讯 (谢珂 记者丁秀玉)10月17 日,记者从新闻发布会上获悉,为进一步加强学 校食品安全工作,确保学生集体用餐安全,常州 市公安局会同教育、卫生、食安等八个部门联合 开展保卫学校食品安全专项行动,力求杜绝安 全隐患,健全监管机制。

据了解,此次专项行动自9月1日起正式展 开,将持续4个月,主要针对学校食品安全管理、 周边饮食摊点检查整治、学校集体供餐企业监管 等学校食品安全中存在的薄弱环节和安全隐患。 目前已经组织开展了"秋季学校卫生专项检查", 对全市669所学校(20所大专院校、18所中专、153 所中学、231所小学、247所幼儿园)进行了全面检 查,检查覆盖率达100%,检查内容包括学校食堂 食品安全、教学和生活环境、校园周边餐饮食品安 全等。检查中全市共出动监督员1900人次,对存 在问题的单位责令整改 429 户次,对存在问题严 重的单位给予行政处罚7户次。

● 责任编辑 马 霞 张 琦